



КОЗЯВИН АЛЕКСАНДР НИКОЛАЕВИЧ

1.09.58-3.08.80

рядовой

Уроженец п.Черемшанка г.Верхний Уфалей Челябинской области. Русский. Образование незаконченное высшее. Беспартийный. Холост. В Афганистане – оператор-наводчик БМП (в/ч пп 53336).

Родители: Козявины Николай Дмитриевич и Вера Ивановна.

В 1975 году закончил среднюю школу № 4. До 1979 года учился в Уральском лесотехническом институте.

7 июля 1979 года Октябрьским РВК г.Свердловск был призван в ряды Вооружённых Сил СССР.

До октября 1979 года в учебной части г.Чебаркуль прошёл подготовку по специальности «оператор-наводчик БМП» (в/ч 11396).

С октября 1979 года по январь 1980 года служил на территории ГДР в составе ГСВГ. Афганистан (в/ч пп 53336).

С января 1980 года по август 1980 года –
3 августа 1980 года погиб в бою.

За мужество и отвагу Указом Президиума Верховного Совета СССР от 23.01.81 г. награждён орденом Красной Звезды № 3762514 (посмертно).

Похоронен на кладбище п.Черемшанка г.Верхний Уфалей Челябинской области.
Родители Козянина А.Н. проживают в г.Верхний Уфалей Челябинской области.



Саша с детства увлекался историей, очень любил спорт, хорошо играл в шахматы, писал для себя свои первые пробные стихи. Очень любил своих родителей, бабушку, сестрёнку Наташу. Род весёлым, шаловливым, ласковым. За время учёбы в Уральском лесотехническом институте в 1977 году окончил факультет общественных профессий УЛТИ по отделению журналистики, и ему была присвоена квалификация «общественный корреспондент».

Во время службы в учебной части г.Чебаркуль являлся редактором взводной стенной газеты. Пригодилась в армии и его любовь к спорту: «...Спортом здесь занимаются от души: утром – кросс 6 км, перекладина до одеревенения пальцев, хорошая разминочка, брусья. Слабым ребятам приходится очень трудно...» (из письма родителям).

После недолгой службы на территории ГДР Сашу перевели служить в Туркестан-

ский военный округ, а оттуда – в Афганистан.

Он часто писал письма родителям, успокаивал их, сообщал о том, что служба его идёт нормально, что он жив-здоров, очень по ним скучает. Писал о том, что на спортивном празднике в честь XXII летних Олимпийских игр в г.Москва занял первое место в батальоне в личном первенстве по шахматам и третье место в кроссе на три километра. О боевых действиях сообщал в письмах только намёками, но родителям и этих намёков было вполне достаточно.

И вот пришло в дом Козяиных страшное, не оставившее надежды письмо:

«Здравствуйте, уважаемые родители Саши Козянина. Пишет вам командир вашего сына Александра, погибшего геройски здесь, в Афганистане, третьего августа 1980 года при выполнении задания.

Группа была обстреляна мятежниками и